ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ИТАЛЬЯНСКОМУ ЯЗЫКУ 2020–2021 уч. г. ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП 
9 -11 КЛАССЫ

1. Аудирование
Задание 1. Прослушай текст и ответь на вопрос, правдиво ли данное
утверждение или ложно (vero o falso). Укажи выбранный вариант под
соответствующей цифрой в талоне ответов.
1. Antonello Fàssari ha rivestito ruoli comici e tragici.
a) vero b) falso
2. Antonello ha apprezza anche i buoni cibi.
a) vero b) falso
3. Antonello ha una casa in campagna.
a) vero b) falso
4. Sua figlia adesso ha sei mesi.
a) vero b) falso
5. Ha imparato a fare le tipiche zuppe.
a) vero b) falso
6. Va in campagna per trovare nuove idee.
a) vero b) falso
7. Non gli piacciono le pizzerie con luci al neon.
a) vero b) falso
8. Le sue stagioni preferite sono la primavera e l’autunno.
a) vero b) falso

Задание 2. Прослушай текст еще раз и ответь на поставленные вопросы,
выбрав вариант ответа из трех предложенных. Укажи выбранный вариант
(a,b,c) под соответствующей цифрой в талоне ответов.

9. Dove recita Antonello Fassari?
A)  A teatro
B) Alla TV
C) A teatro, alla TV, al cinema

10.Perchè  ad Antonello piace la campagna? 
A) Perchè è molto bella.
B) Perchè ci sta da solo e gode la solitudine
C) Perchè là si lavora meglio


11. Alla figlia di Antonello piace la campagna?
A) No, si annoia.
B) Si, perchè solo in campagna sta con il papà 
C) Si, è felice stare in mezzo alla natura.

12. Secondo Antonello, solo Toscana offre le cose buone da mangiare?
A) No: si può trovare qulcosa anche in alcune altre regioni.
B) No, è tipico per tutta l’Italia.
C)  Si, solo in Toscana si mangia bene.

13.  Che cosa Antonello fa in campagna?
A)  Lavora
B) Si diverte con gli amici.
C)  Osserva e contempla.

14. Dove gli vengono le idee creative?
A) Quando è in pizzeria con gli amici, sotto le luci del neon, sotto un
cavalcavia.
B) Nella sua casa di campagna.
C)  Quando sta con la famiglia

15.  Perche gli piacciono di più la primavera e l’autunno?
A) Perché hanno dei colori straordinari.
B) Perchè può riposare.
C) Perchè ha meno lavoro. 

2. Лексико-грамматический тест 
Задание: Заполни пропуски в тексте подходящими по смыслу формами, выбрав их из предложенных вариантов. Внеси выбранные варианты (a, b, c) в талон ответов под соответствующей цифрой.

IL MIO MAESTRO
II mio maestro si chiamava Mario, noi studenti gli volevamo molto bene, perche
era simpatico e gentile con noi, ogni giorno ci permetteva________(1) giocare un
po’ a pallone о a nascondino prima________(2) cominciare le lezioni. Aveva
sempre le mani sporche di gesso e ______(3)puliva assandole sui pantaloni...
Così ogni mattina li _______(4) perché il giorno prima ________(5) e sua moglie
glieli doveva lavare. Portava sempre una matita rossa e blu e la metteva________(6) tasca_______(7)  giacca e gli occhiali rotondi appoggiati sul naso. Un giorno _______(8) a scuola e ci ________(9)  una notizia strana: _______(10) la pazienza e ______(11) più a trovarla. L’aveva cercata dappertutto: in fondo alle  tasch e  in mezzo dei libri,_____(12) cassette della
cattedra e perfino sotto i banchi. Niente. Non c’era______(13) nessuna parte! “Come _______(14) se un alunno sbaglia? Chi mi dara la pazienza per rispiegargli tutto________(15) capo una volta, due volte, tre volte? _________(16) per
forza e gli alunni non mi vorranno piu bene!” diceva andando in giro per la classe. E così a scuola faceva salti fino _________(17) soffitto, diventava rosso_________ viso e urlava, urlava... da far tremare la lavagna!
_______(18)  fortuna il giorno dopo ________(19) a scuola con la
sua pazienza....... l’aveva lasciata nell’autobus e l’autista gliel’aveva ridata
tutta intera!!!
	№
	A
	B
	C

	1
	a
	di
	-

	2
	di
	che
	a

	3
	li
	le
	loro

	4
	ha cambiato
	ha cambiati
	cambiava

	5
	li ha sporcati
	li aveva sporcati
	sporcava

	6
	nella
	alla
	dentro nella

	7
	di
	da
	della

	8
	ha venuto
	è venuto
	veniva

	9
	ha dato
	dava 
	a datto

	10
	ha perso
	ha perduto
	aveva perduto

	11
	non ha riuscito
	non è riuscito
	non riusciva

	12
	denro
	nelle
	alle

	13
	da
	in
	a

	14
	faccio
	devo
	dico

	15
	da capo
	all’inizio
	da nuovo

	16
	Dovrò mi arrabbiare
	Vorrò arrabbiarmi
	Mi dovrò arrabbiare

	17
	-
	al
	del

	18
	per
	a
	con

	19
	ha arrivato
	arrivava
	è arrivato

	20
	gliel’aveva ridato
	gliel’aveva ridata
	gliel’ha ridata


3. Лингвострановедение

1. Attraverso una serie de esperimenti ed osservazioni compiute con il cannocchiale, da lui perfezionato, questo scienziato ha dimostrato che la Terra non è immobile, ma gira intorno al sole. 
A) Galileo Galilei 
B) Tommaso Campanella 
C) Giordano Bruno 

2. Il dettatore del novecento Benito Mussolini porta il soprannome 
A) il Doge 
B) il Duca 
C) il Duce 

3. Il 2 giugno si festeggia 
A) l’anniversario della Repubblica Italiana. 
B) la liberazione d’Italia dall’occupazione tedesca. 
C) l’unità d’Italia.

4. L’autore dell’inno nazionale italiano fu 
A) Giuseppe Garibaldi. 
B) Giuseppe Mazzini.
C) Goffredo Mameli.

5. Questi due oggetti sono diventati nell’italia dopoguerra simboli del boom economico: 
A) la Fiat 500. 
B) la Ferrari.
C) la Lamborghini. 

6. Dante Alighieri scrisse 
A) il Decameron. 
B) l’Orlando furioso. 
C) la Divina Commedia.


7. La Gioconda di Leonardo da Vinci si trova 
A) nei Musei Vaticani di Roma.
B) negli Uffizi di Firenze.
C) al Louvre di Parigi.

8. La città di Alberobello è famosa per 
A) Trulli 
B) Panini 
C) Mare. 

9. L’uomo che ha scoperto la Cina è 
A) Cristoforo Colombo.
B) Alessandro Volta.
C) Marco Polo.

10. Il soprannome della squadra di calcio nazionale è: 
A) la squadra azzurra 
B) la nazionale cantanti 
C) la squadra dei campioni

4. Чтение 
Задание 1. Прочитай текст и выбери правильный ответ на поставленный вопрос. Внеси выбранные варианты (a, b, c) в талон ответов под соответствующей цифрой.

IL CARNEVALE DI VENEZIA
Sembra strano a dirsi, ma la tradizione di maschere a Venezia risale ai secoli più bui. Le cronache veneziane riportano infatti che già nell’XI secolo, precisamente nel 1094, la città usava divertirsi nei giorni precedenti la Quaresima.
Un divertimento che deve aver fatto particolare chiasso nel lungo silenzio del Medioevo, visto che da allora, nella storia della Serenissima Repubblica di Venezia, si sono susseguiti quasi senza soluzione di continuitа balli, divertimenti e follie, con un’eco diffusa in tutto il mondo.
Senza alcun dubbio, comunque, il Carnevale che più di tutti nei secoli scorsi ha contribuito a creare il mito dei festeggiamenti in Laguna, è quello del Settecento: a quel tempo la pazzia durava giorni e giorni. Assaliva le genti di Venezia e quelle arrivate da lontano giа ai primi di ottobre, con l’apertura dei teatri e poi durava sino alla mattina precedente la Quaresima.
Al Carnevale partecipavano tutti. Non si distingueva il patrizio dal popolano, il cittadino dallo straniero

1. A quale epoca risale la tradizione  del Carnevale di Venezia?
A) All’ XI secolo
B) Alla fondazione dei monasteri.
B) Al XVIII secolo.
2. In quale periodo dell’anno si svolge il Carnevale?
A) In estate.
B) Prima del Natale.
C). Prima della Quaresima.
3.  Quando il Carnevale diventa un mito di festeggiamento?
A) Nel Medioevo
B)  Nel ‘700.
C) Nei secoli più bui.
4.Quanto tempo durava   Il Carnevale di Venezia nel ‘700?
A) Dai primi di ottobre fino all’inizio della Quaresima.
B) Dal Natale alla Quaresima.
C) Tutta l’estate. 
5. Chi poteva partecipare al Carnevale?
A)  Solo i veneziani.
B) Tutti quelli che volevano
C) Solo i patrizi.

Задание 2. Прочитай текст и ответь на вопрос, правдиво ли данное утверждение или ложно (vero o falso). Укажи выбранные варианты под соответствующей цифрой в талоне ответов.

RITROVATI DUE RAGAZZI RAPITI
ST. LOUIS (USA) - Sembra quasi un miracolo. Due ragazzini rapiti sono stati ritrovati. Uno di loro dopo più di quattro anni. Due ragazzi americani scomparsi sono stati ritrovati in casa di un uomo vicino a St. Louis, nel Missouri. La polizia ha ritrovato i due, Shawn Hornbeck, di 15 anni, visto per I’ultima volta in bicicletta nell’ottobre di quattro anni fa in un sobborgo di St. Louis, e Ben Ownby, di 13, alunno modello scomparso pochi giorni fa.
Proprio a seguito della scomparsa di Ben, sempre nel Missouri, erano state avviate
operazioni di ricerca. I due ragazzi, ha detto la polizia, appaiono in buona
salute. Sono stati ritrovati nella casa di Michael Devlin, di 41 anni. 
II suo appartamento era stato perquisito dopo che nei pressi era stato notato un pulmino che somigliava a un veicolo visto nella zona da dove era scomparso Ben. Rimane ancora un mistero da chiarire: come mai Shawn non ha cercato di scappare e tornare a casa sua. Per quasi 4 anni Shawn ha vissuto in quella casa godendo anche, a quanto sembra, di una certa liberta dato che una vicina di Devlin ha detto di averlo visto per anni giocare con gli amici nella vicinanze e di aver pensato che si trattasse del figlio di Devlin. La polizia spera adesso di chiarire anche questo mistero. Intanto le famiglie hanno potuto riabbracciare i due ragazzi e, per loro, questo solo e importante.

6. Shawn Hornbeck è sparito 4 anni fa.
a) vero     b) falso
7. Ben Ownby era un amico di Shawn.
a) vero     b) falso
8. Michael Devlin è il padre dei ragazzi speriri.
a) vero     b) falso
9. Shawn non ha cercato mai di fuggire.
a) vero     b) falso
10. I ragazzi sono stati ritrovati grazie ad una vicna di Devlin.
a) vero     b) falso
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